
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数３年①／ひき算の暗算①

10のまとまりをひきましょう。 

 

39－10　の暗算は次のようにします。 

 

十の位の数字をひくと，　

3－1＝2　なので，十の位

の数字は２になります。 

 

一の位の数字は０なので，

かわらず９のままです。 

 

 

 

答えは29になります。 

例題

解答

次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　42－10 ②　58－30 

 

 

①　32 十の位の数字は　4－1＝3　で，３になります。 

 一の位の数字は０なので，かわらず２のままです。 

 

②　28 十の位の数字は　5－3＝2　で，２になります。 

 一の位の数字は０なので，かわらず８のままです。 

つぎ 

２けたのひき算の暗算
あんざん 

－ ３ ９ 

29

3－1 ９ 

１ ０ 

十の位 

十の位の 
数字をひく→ 

答え 

一の位は 
←そのまま 

一の位 十の位 一の位 



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 算数３年①／ひき算の暗算①

１のまとまりをひきましょう。 

 

29－4　の暗算は次のようにします。 

 

 

十の位の数字はかわらず，

2のままです。 

 

一の位の数字をひくと，　

9－4＝5　なので，一の位

の数字は５になります。 

 

 

答えは25です。 

例題

解答

次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　42－1 ②　28－6 

 

 

①　41 十の位の数字はかわらず，４のままです。 

　　 一の位の数字は　2－1＝1　で，１になります。 

 

②　22 十の位の数字はかわらず，２のままです。 

　　 一の位の数字は　8－6＝2　で，２になります。 

つぎ 

－ ２ ９ 

25

9－4２ 

４ 

十の位 

十の位は 
そのまま→ 

答え 

一の位の 
←数字をひく 

一の位 十の位 一の位 

２けたのひき算の暗算
あんざん 



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　３算数 算数３年①／ひき算の暗算①

例題

２けたのひき算の暗算

39－14の暗算をしましょう。 

 

39－14　の暗算は次のようにします。 

 

 

 

①　14を「10と４」に分けます。 

 

 

 

②　「39から10」をひきます。 

　　39－10＝29　になります。 

 

 

 

 

③　「29から4」をひきます。 

　　29－4＝25　になります。 

解答

54－12　の暗算をして答えを書きましょう。 

 

 

42 12を「10と２」に分けます。 

 12→10と2 

 十の位の数字は　5－1＝4　で，４になります。 

 一の位の数字は　4－2＝2　で，２になります。 

つぎ 

あんざん 

－ ３ ９ 

２ ９ 

25

３－1 ９ 

９－4２ 

14

０ １ ４ 

十の位 

① 

② 

③ 

答え 

一の位 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／12算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

１　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　35－20＝ 

 

 

③　68－40＝ 

 

 

⑤　56－30＝ 

 

 

 

②　74－20＝ 

 

 

④　45－20＝ 

 

 

⑥　88－70＝ 

 

２　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　38－7＝ 

 

 

③　58－6＝ 

 

 

⑤　68－8＝ 

 

 

 

②　46－3＝ 

 

 

④　29－5＝ 

 

 

⑥　79－2＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／9算数 算数３年①／ひき算の暗算①

２　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　28－15＝ 

 

 

③　47－16＝ 

 

 

⑤　64－22＝ 

 

１　34－12　の暗算の仕方をせつ明しました。 

　　アからウにあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 ①　アを「10と２」に分けます。 

 

 

 

 ②　「イから10」をひきます。 

 　　イ－10＝24　になります。 

 

 

 

 ③　「24からウ」をひきます。 

 　　24－ウ＝22　になります。 

 

 

 

②　27－24＝ 

 

 

④　55－32＝ 

 

 

⑥　76－65＝ 

 

－ ３ ４ １ ２ 

２ ４ 

22

3－1 ４ 

4－2２ 

０ １ ２ 

十の位 

① 

② 

③ 

答え 

一の位 十の位 一の位 

あんざん し かた 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／12算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

１　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　64－40＝ 

 

 

③　43－20＝ 

 

 

⑤　67－40＝ 

 

 

 

②　83－30＝ 

 

 

④　59－30＝ 

 

 

⑥　88－10＝ 

 

２　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　38－1＝ 

 

 

③　19－6＝ 

 

 

⑤　56－3＝ 

 

 

 

②　29－5＝ 

 

 

④　42－2＝ 

 

 

⑥　18－7＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／9算数 算数３年①／ひき算の暗算①

２　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　34－13＝ 

 

 

③　58－36＝ 

 

 

⑤　78－14＝ 

 

１　36－14　の暗算の仕方をせつ明しました。 

　　アからウにあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 ①　アを「10と４」に分けます。 

 

 

 

 ②　「イから10」をひきます。 

 　　イ－10＝26　になります。 

 

 

 

 

 ③　「26からウ」をひきます。 

 　　26－ウ＝22　になります。 

 

 

 

②　44－21＝ 

 

 

④　69－12＝ 

 

 

⑥　84－42＝ 

 

－ ３ ６ １ ４ 

２ ６ 

22

3－1 ６ 

６－４ ２ 

０ １ ４ 

十の位 

① 

② 

③ 

答え 

一の位 十の位 一の位 

あんざん し かた 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック／12算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　24－10＝ 

 

 

③　58－7＝ 

 

 

⑤　48－36＝ 

 

 

⑦　28－20＝ 

 

 

⑨　68－44＝ 

 

 

⑪　89－3＝ 

 

 

 

②　75－33＝ 

 

 

④　69－50＝ 

 

 

⑥　28－2＝ 

 

 

⑧　46－5＝ 

 

 

⑩　17－10＝ 

 

 

⑫　96－45＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック／12算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　28－10＝ 

 

 

③　57－3＝ 

 

 

⑤　79－6＝ 

 

 

⑦　88－26＝ 

 

 

⑨　98－7＝ 

 

 

⑪　19－10＝ 

 

 

 

②　67－34＝ 

 

 

④　86－60＝ 

 

 

⑥　66－35＝ 

 

 

⑧　32－20＝ 

 

 

⑩　78－50＝ 

 

 

⑫　56－21＝ 

 

つぎ 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／10算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

１　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　38－17＝ 

 

 

③　69－32＝ 

 

 

⑤　57－15＝ 

 

 

 

②　46－23＝ 

 

 

④　35－21＝ 

 

 

⑥　78－52＝ 

 

①　33－12＝ 

 

 

②　42－10＝ 

 

 

③　99－38＝ 

 

ア　68－36＝ 

 

 

イ　87－26＝ 

 

 

ウ　74－53＝ 

 

つぎ 

① 

② 

③ 

 

 

はこ 

３　みかんが青い箱に24こ，白い箱に45こ入っています。 

　　青い箱のみかんの数は白い箱より何こ少ないでしょう。暗算をして答えを書

きましょう。 

２　アからウの中から，答えが同じものをえらびましょう。 

 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／10算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

１　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　39－13＝ 

 

 

③　79－37＝ 

 

 

⑤　67－16＝ 

 

 

 

②　54－43＝ 

 

 

④　48－16＝ 

 

 

⑥　87－45＝ 

 

①　47－24＝ 

 

 

②　92－61＝ 

 

 

③　93－51＝ 

 

ア　86－44＝ 

 

 

イ　56－25＝ 

 

 

ウ　89－66＝ 

 

つぎ 

① 

② 

③ 

 

 

３　しんじさんはカードを27まい，お兄さんは59まい持っています。 

　　お兄さんはしんじさんより，カードを何まい多く持っているでしょう。暗算

をして答えを書きましょう。 

２　アからウの中から，答えが同じものをえらびましょう。 

 

も 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR／11算数 算数３年①／ひき算の暗算①

あんざん 

１　次のひき算を暗算でしましょう。 

 

①　16－15＝ 

 

 

③　45－32＝ 

 

 

⑤　89－60＝ 

 

 

⑦　58－20＝ 

 

 

⑨　77－15＝ 

 

 

 

②　29－14＝ 

 

 

④　65－22＝ 

 

 

⑥　96－41＝ 

 

 

⑧　62－31＝ 

 

 

⑩　94－72＝ 

 

 

はこ 

２　りんごが赤い箱に32こ，白い箱に65こ入っています。 

　　赤い箱のりんごの数は白い箱より何こ少ないでしょう。暗算をして答えを書

きましょう。 

つぎ 




